

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

AGITACION DE PASIONES

Es indudable que, conforme a las noticias recibidas de Cuba últimamente, hubo exageración en el telegrama que, como los demás periódicos, publicamos dos ó tres días hace hablando de la primera reunión que se celebró para inaugurar el nuevo Círculo reformista.

Las escandalosas del Sr. Llorente no justifican ciertamente el desbordamiento de pesimismo de algunos colegas, que parecen ávidos de complicaciones aun en asuntos de interés tan nacional.

Con todo esto, convendría estudiar atentamente las pasiones en Cuba; procurar una política de paz entre todos los pobladores de la isla, singularmente entre todos los buenos españoles, sean constitucionales, reformistas ó autonomistas, y encomendar la gestión de obra tan difícil a una autoridad experta, flexible, y en caso necesario, enérgica.

A *El Globo*, por lo que se advierte, no le satisfice el nombramiento del general Calleja, que no sabemos si es definitivo, por más que parece probable juzgando por lo que han dicho los periódicos.

De cualquier modo, para la política nueva que en Cuba se inaugura, convendría un gobernador general que la sintiera, y que además la pudiera realizar con suma discreción y con alto espíritu de moderación.

Lo que dice el Sr. Silvela

Al corresponsal de *La Correspondencia* en San Sebastián, que lo ha visitado en Cestona, ha dicho lo siguiente:

«Coordinando frases sueltas, deslizadas en el curso de su aménima conversación y dichas sin alterar en nadie el propósito de interpretarlas y de hacerlas públicas, creo que el Sr. Silvela estima que el acto político del Sr. Castelar es la dimisión presentada por la república como forma de gobierno en España.

Parece que el ex-ministro conservador considera un éxito del actual gobierno la aprobación del presupuesto del Sr. Gamazo, aunque el proyecto, tal como lo concibió, se haya dejado mucha lana entre zarcas.

Creo que el Sr. Silvela es muy decidido partidario de que los gobiernos sean duraderos para bien del país y de la monarquía, aunque no acierten en algunas cosas, como puede haber acontecido al que actualmente preside el Sr. Sagasta.

Si el consagrar la vida al periodismo militante enseña a conocer las ideas de los hombres públicos por veladas que las presentan, yo creo también que el Sr. Silvela opina que el partido liberal, para prolongar su estancia en el poder si llegase el fracaso de la gestión de Gamazo, tiene aún el recurso de apelar a su izquierda, al señor López Puigcerver, por ejemplo.

Su carácter libre cambiista no es inconveniente para ella, porque los hombres públicos en el gobierno no pueden menos de atemperar sus principios económicos a la realidad de las cosas y a la base con que se inician los pactos internacionales.

Respecto a la cuestión de la autonomía administrativa de las Provincias Vascongadas, creo yo que el Sr. Silvela se inclina a que no debe darse el menor paso atrás, y que procede respetar como cosa sagrada los organismos que constituyen en el país fuerzas vivas.

La reforma del reglamento para impedir el obstruccionismo en el Congreso, es de incontestable conveniencia. Nuestro régimen parlamentario descansa en la ley de la mayoría. Ella regula el sufragio, ella prevalece en las votaciones que recaen en las Cámaras.

Después, el corresponsal entra en una serie de suposiciones enormemente encomiásticas del Sr. Cánovas, pues hasta le adjudica el papel de... restaurador de la Hacienda; deduce de estos méritos que el Sr. Silvela lo apoyará en su día, como apoyó al general Martínez Campos, concluyendo en esta forma:

«Conste siempre que el Sr. Silvela mantiene su actitud de alejamiento político, y que su mutismo y su silencio es la desesperación de los corresponsales.

De Cestona irá a Bilbao a ver los Astilleros y cuanto de notable hay en la invitada villa.

El resto del verano lo pasará el Sr. Silvela en Málaga, donde tiene una hermosa casa a orillas del mar.»

Balance del Banco

Activo.

Según aparece en el balance de la semana anterior, el oro ha tenido un aumento de 1.309 pesetas; la plata ha bajado pesetas 2.729.272, y la calderilla también ha disminuido en 166.629 pesetas; las cantidades que aparecen en el balance son 197.912.653, 159.978.292 y 7.174.135 pesetas respectivamente.

Las cuentas con los corresponsales en el extranjero han tenido una baja de 440.260 pesetas; pues aparece en el balance por la suma de 17.533.985 pesetas.

Los efectos a cobrar en el extranjero han aumentado de 833.048 a 3.279.724 pesetas, ó sea una cantidad en más de pesetas 2.446.676.

Los descuentos han tenido una baja de 877.453 pesetas, pues que la cantidad que aparece en el balance es la de 129.113.719 pesetas.

Los préstamos, los efectos a cobrar en el día y otros valores en cartera, han bajado 282.541, 372.374 y 539.106 pesetas respectivamente; las cantidades que aparecen en el balance son 141.872.525, 2.722.151 y 5.257.871 pesetas por el referido orden de concepto.

Las obligaciones del Tesoro creadas por la ley de 24 de Junio del presente año han bajado de 269.931.000 a 237.730.500 pesetas, ó sea la cantidad de 2.150.500 pesetas.

La partida «Tesoro público por pago de intereses de la deuda perpetua» ha tenido un aumento de 1.871.895 pesetas, pues que la cantidad por que aparece en el balance es la de 8.868.547 pesetas.

Las operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público han bajado en una cantidad igual a 601.244 pesetas.

En «diversas cuentas» ha tenido el Banco un aumento de 51.244.603 a 65.452.483 pesetas, ó sea la cantidad de 4.207.885 pesetas.

Pasivo.

Los billetes en circulación han aumentado en 9.381.800 pesetas; la cantidad que aparece en el balance es la de 939.635.250 pesetas.

Las cuentas corrientes han bajado de pesetas 361.413.674 a 355.131.330, ó sea la cantidad de 6.282.344 pesetas.

La partida «Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar» ha bajado la cantidad de 3.933.068 pesetas; pues aparece en el balance por la suma de 27.310.507 pesetas.

El Banco ha tenido un aumento de pesetas 9.031.627 en la partida «Reservas de contribuciones», pues aparece en el balance por la suma de 10.130.178 pesetas.

Por último, los créditos concedidos sobre efectos públicos han aumentado en pesetas 2.939.023; la cantidad por que aparece en el balance es la de 31.512.191 pesetas.

La cuestión de Cuba.

Nuevos telegramas.

También se recibió el siguiente telegrama de carácter particular:

«Habana 5.

Incidente Llorente sin importancia; ni siquiera es socio del Círculo reformista. Es Llorente un excéntrico, y fué unánimemente desautorizado por los partidarios de las reformas.

Ignorábase aquí telegrama mandado desde Cayo Hueso con propósito de sorprender al gobierno y producir alarmas en la opinión de la Península.

Dióse tan poca importancia a lo ocurrido, que consideróse como nota personal de excéntrico, y ni el gobernador general lo telegrafió al ministro.

Ayer celebró nueva reunión el Círculo reformista, para legalizar su constitución. La concurrencia fué inmensa. Hablaron en sentido altamente patriótico varios oradores cubanos. El entusiasmo entre los partidarios de las reformas es inmenso, y la unión verdaderamente cordial.

Valle y demás amigos continúan con tanto entusiasmo como el primer día. Desmientan en absoluto contrarios rumores.

Los partidarios de las reformas aumentan; la opinión es avasalladora, y solo con las reformas se alcanzará la paz moral, tan ansiada por toda la isla de Cuba.»

Ayer se recibió el despacho que copiamos:

«Habana (sin fecha).

(Recibido en Madrid ayer noche).

Ministro Ultramar:

Invitado Pedro González Llorente, antiguo alcalde conservador Habana es individuo que fué directiva Unión constitucional, para hablar en inauguración Círculo reformista, manifestó posibilidad Cuba dejara pertenecer España.

Oradores que hablaron después expusieron ideas absolutamente contrarias con aprobación entusiasta totalidad inmensa concurrencia.

Llorente ha dejado de pertenecer al Círculo.

Diario Marina y demás periódicos reformistas, denunciaron nombre directiva y afiliados manifestaciones Llorente, rechazado enérgicamente todo concepto contrario perpetuidad soberanía española en Cuba.

Anteanoche celebró Círculo asambleas general, asistiendo inmenso número socios que unánimemente aplaudieron manifestaciones patrióticas que hicieron necesarias mala fe adversarios.

La noticia de que éstos han telegrafado desde Cayo Hueso a España para sorprender gobierno y opinión, produjo aquí indignación profunda.

Obedece esto a intento combatir espíritu reformista que alienta hoy todo el país valiéndose de medios reprobados y falsos para presentar como sospechosos a los que son y serán siempre eminentemente españoles. — Valle. — Duquesne.

Paz en el Brasil.

París 5 (recibido el 6).—El delegado especial del gobierno brasileño en esta ca-

pital Sr. Alcindo Guanabara, ha remitido a la *Agencia Havas* para su inserción en los periódicos, el siguiente despacho oficial:

«Rio Janeiro 3 Agosto (6 tarde).—Habiendo sido depuesto el subgobernador del Estado de Santa Catalina Sr. Elysen, por el coronel Serra Martins y el teniente Monrao, comandante del puerto de Desterro, el presidente de la República ha enviado a dicha plaza a uno de sus oficiales ayudantes para tratar de conciliar a los partidos contrarios.

Dichas gestiones han llegado a un completo éxito, y en virtud de lo pactado el subgobernador ha sido reinstalado en sus funciones, y los Sres. Serra y Monrao han enviado un telegrama de adhesión al gobierno del general Floriano Reiscoto.

La paz ha quedado, pues, enteramente restablecida en este Estado, y las oposiciones están resueltas a prestar su apoyo a las autoridades.»

Londres 5 (recibido el 6).—Un despacho recibido por la legación brasileña en esta capital, confirma el restablecimiento de la paz en el Estado de Santa Catalina, según ha anunciado el telegrama anterior de esta *Agencia*. — Fabra.

Sustracciones en correos.

La Correspondencia publica el siguiente telegrama:

«Zaragoza 5 (9'5 n.).—La prensa denuncia hechos gravísimos, cometidos por el personal de correos con la correspondencia particular.

El *Diario de Avisos*, comentando estos hechos, los condena, y dice que pudiera explicarse que las cartas se abran para sustraer los valores que contengan, pero no para hacer daño por gusto de hacerlo, cambiando la dirección de las cartas y llenándolas de anónimos e injurias.

Esto revela un cinismo digno de ejemplar correctivo.»

El periódico a que se refiere el corresponsal de *La Correspondencia*, añade estos detalles:

«El director de la acreditada fábrica de papeles pintados *La Lucha Artística*, ha recibido de Madrid una carta escrita con la corrección característica de las cartas comerciales, en que D. Eusebio Lopez, dueño de un almacén sito en la calle de Campaneles, 12, de Madrid, habla de un pedido importante. Pasa al dorso de la carta, y en caracteres desfigurados, aparecen unas cuantas palabras, modelos en el vocabulario de injurias y de obscenidades.

Y no es esto solo. Dentro del mismo sobre que la carta referida ha recibido el director de *La Lucha Artística* dos cartas particulares que desde Sos y desde Zaragoza habían dirigido al diputado por esta circunscripción, D. Tomás Castellano, y que dicho señor enviaba a su secretario particular Sr. Ciria, juntamente con otra carta dirigida a éste, dándole instrucciones referentes a distintos asuntos. Estos tres documentos aparecen plagados de manchas de tinta y el primero de ellos con varias frases obscenas y repugnantes al fin.»

Alarma en Cádiz.

Trabajos de los republicanos.—El general Chinchilla.

Ayer se produjo gran alarma en Cádiz, por haber estallado en el Parque de Artillería varias cápsulas de fusil que estaban empaquetadas para Sevilla.

Un artillero resultó con los pies quemados, y algunos obreros con quemaduras leves.

La Opinión Republicana, periódico inspirado por el Sr. Marengo, ha publicado varios artículos, sosteniendo que los republicanos deben ir a la revolución, por ser este el único medio de realizar los ideales que persiguen.

Coincidiendo con dichos artículos, corrieron rumores relacionados con alteraciones del orden público.

Estos rumores se han acentuado durante los últimos días.

El gobernador civil está al tanto de cuanto se dice, y no se descuida en averiguar lo que hay de cierto en los trabajos que, según se dice, se vienen haciendo.

Asegúrase que se trabaja activamente para agitar a los elementos anarquistas de Cádiz, Jerez, Arcos y varios pueblos de la Sierra.

Procedente de Sevilla ha llegado ayer a Cádiz el capitán general del distrito militar.

En la estación fué recibido por el gobernador militar, jefe de la brigada y jefes de los cuerpos de la guarnición.

El general Chinchilla permanecerá allí varios días.

Desde Cádiz irá a Jerez, con objeto de revisar las tropas.

Falsificación de documentos.

La causa que en Francia se siguió por documentos que se supusieron sustraídos de la embajada de Inglaterra, se vió ayer.

El proceso, como es sabido, se instruyó contra el mulato Norton y contra M. Ducret, director de *La Cocarde*.

El mulato trató de defenderse echando toda la culpa de las falsificaciones al director de *La Cocarde*.

M. Ducret se esfuerza por probar su buena fe, demostrando que compró los documentos creyéndolos auténticos, y de paso culpa nuevamente al jefe del gobierno y

al ministro de Negocios Extranjeros de haberle dejado en la creencia de que los documentos eran auténticos.

M. Millevoye, que fué quien llevó a la Cámara los documentos, acusa al gobierno de hacer un doble juego.

El marqués de Morés, por su parte, comprendió la contra Clemenceau.

M. Marinoni, gerente del *Petit Journal*, declara con mucha sencillez que le propusieron venderle los documentos por francos 70.000; pero que los rechazó porque el redactor jefe de su periódico le aseguró que no se trataba de documentos originales, sino de copias.

Otros testigos declaran contra Clemenceau.

Este señor ha declarado que considera que todo el asunto estaba preparado contra él exclusivamente. Acusa al *Petit Journal* de la campaña que ha hecho, en la que Millevoye, Morés y los otros eran instrumentos ciegos de una mano oculta.

Hé aquí el resumen de la vista:

Sentencia.

París 5 (recibido el 6).—Ante el tribunal de Assises se ha visto hoy el proceso seguido por falsificación de documentos contra el Sr. Ducret, director de *La Cocarde*, y el mulato Norton.

Este ha declarado que tradujo solo la supuesta lista de personas que habían cobrado de la embajada de Inglaterra, y que obró a instigación de Ducret.

Este ha rechazado con energía las acusaciones de Norton, añadiendo que, inspirándose solo en un interés de patriotismo, ofreció algún dinero a Norton, por sustraer algunos documentos.

El examen de los testigos no ha ofrecido interés. Muchos de ellos han insistido en sus censuras contra Clemenceau.

El tribunal ha condenado a Norton y Ducret, respectivamente, a tres y un año de prisión y cien francos de multa.

Igualmente ha accedido a la petición de la acusación privada, reclamando un franco de indemnización por cada uno de los acusados, a favor del Sr. Clemenceau. — Fabra.

Arrestos militares.

La Correspondencia Militar publicó ayer la noticia de haber sido arrestados en Valladolid algunos oficiales, y el citado periódico añade que por motivos graves.

Pues bien; en los centros oficiales niegan en absoluto estas noticias y las comunicadas por algunos corresponsales referentes a la detención de varios oficiales de aquella guarnición, añadiendo que ni aun por falta de puntualidad está arrestado ningún oficial.

La misma *Correspondencia Militar*, en honor de la verdad, rectificó anoche, declarando que el arresto de los oficiales carecía de importancia.

VERBENAS

La de santos Justo y Pastor.

Muy concurridas y animadas se vieron anoche las calles en que se celebra, por primera vez este año, la verbena de santos Justo y Pastor.

Las calles afluente a la plaza del Dos de Mayo, la golieta de Bilbao, la calle de Carranza y otras estuvieron artísticamente iluminadas, y se vieron en ellas diferentes bailes, en los cuales los chicos del barrio pudieron lucir sus habilidades.

En todos los salones se bailó hasta la madrugada.

En los de la Sociedad Colon, establecidos uno en la calle del Desengaño y otro en la plaza del Rey, así como en los hermosos jardines de La Violeta, San Mateo, 26 y 28, músicas militares ejecutaron un escogido programa, y el orden y alegría fueron anoche las notas dominantes en ellos.

En la calle de Jesús del Valle, frente a la del Escorial, hay un hermoso arco donde, a los acordes de un piano de manubrio, muchas y lindas señoritas se entregan a las delicias del vals.

«El duo de la Africana», sociedad recientemente constituida por los Sres. Murias, Urdin, Granados, Villalobos y Uriel, dió ayer su primer baile en la calle de la Palma, frente a los números 22, 24 y 26, y continuará esta noche y mañana, con la misma animación que el primer día.

«El Salon Árabe», instalado en la calle de San Andrés, esquina a la de Carranza, está muy bien adornado y reina en él mucha animación.

«La Fraternidad», sociedad de recreo, celebra también bailes en la calle de la Palma; muchas y hermosísimas mujeres concurren a ellos.

La de San Cayetano.

El centro de esta verbena, una de las más clásicas, y que comenzará hoy, está en la calle del Mazon de Paredes.

Las calles de Embajadores, Pasión, Estudios, Amparo y en una palabra, casi todas las del distrito de la Inclusa, están adornadas con multitud de arcos de ramaje, farolillos de colores y hermosos pañuelos de seda y mantones de Manila.

Salones de bailes engalanados con los mismos adornos, hay una verdadera multitud; tantos, que no podemos recordarlos todos, limitándonos por hoy a dar cuenta de los siguientes:

La sociedad dramática y de baile «La Buena Armonía» celebrará tres bailes los días 6, 7 y 8 en un elegante salón que ha construido en la plaza de los Estudios.

En la calle de Embajadores hay también tres ó cuatro salones; uno de ellos frente a la Inclusa, que a juzgar por los preparativos hechos promete estar animadísimo.

En las calles de Juanelo, Oso, Des Hermanas y otras hay también bailes en la vía pública aparte de otros particulares de que tenemos noticia.

La de Santa María de Gracia.

La Sociedad «La Fraternidad» prepara grandes festejos durante las noches del 14 y 15 del presente junto a Santa María de Gracia (Plaza de la Cebada).

La junta organizadora, compuesta de los Sres. Martínez, Mezquita y Polo, han llegado a reunir grandes elementos, que harán que tenga gran atractivo la fiesta. Esta, patrocinada por las autoridades del distrito y diputados provinciales del mismo, les han proporcionado la brillante banda del Hospicio, que ejecutará un escogido programa, a más de un aluminado magnífico, que llamará seguramente la atención; se repartirán programas, cromos y preciosos bouquets a las señoras; así no es de extrañar que las más bellas y elegantes se den cita para asistir a tan agradables reuniones.

La Exposición de Chicago.

Segue siendo satisfactoria la concurrencia a los certámenes colombinos. En la primera semana de Julio acudieron a Jackson Park unas 810.000 personas, pagando, en cuya cifra total está incluido el día 4, en que, por ocurrir en él la fiesta nacional norteamericana, la concurrencia fué extraordinaria. En la segunda semana las entradas fueron 585.000, y la tercera 660.000. Siguiendo esta proporción, se calcula que el número de los visitantes de pago a la Exposición en el citado mes, no bajará de 2.800.000. Las entradas diarias, por término medio, ascienden a 79.433.

Al aumento de concurrencia ha de contribuir sin duda el servicio de trenes baratos de Nueva York a Chicago.

Se ha empezado a poner en práctica el servicio de trenes baratos a la Exposición de Chicago. Tardarán treinta horas en la travesía, ó sea pocas más que los trenes expresos y costarán la mitad menos.

El servicio será cuatro veces a la semana por líneas diferentes, de las cuales, por las llamadas Erie y Baltimore & Ohio, salieron ya dos trenes, con 215 y 130 pasajeros respectivamente. En las poblaciones del tránsito podrá aumentarse considerablemente el número.

A Chicago, pues, todo el que tenga nubes y tiempo.»

Noticias de San Sebastian

La Diputación de Vizcaya se reunió para tratar de la proposición hecha por la de Alava, a fin de que las Diputaciones de las tres provincias hermanas se reúnan con objeto de suscribir un documento contestando al último discurso pronunciado por el Sr. Sagasta.

La corporación provincial de San Sebastian acordó proponer que las tres se reúnan allí y que se aproveche la llegada del presidente del Consejo de ministros para tratar y discutir con él definitivamente acerca de dichas cuestiones.

En el frontón de *Beti-Jai*, Irún y Pasieguito (colorados), han jugado ayer contra Gamborena y Zurdo de Abando (azules). Teniendo estos tres por seis, los colorados hicieron 15 tantos seguidos.

Los azules quedaron en 37. Irún, en la primera mitad del partido, ugó casi solo; estuvo afortunado y fortísimo. El Zurdo, aunque jugó mucho, no acertó con el juego debido; Gamborena mediano y desgraciado, y Pasiego bien, aunque intervino poco.

Al partido asistió mucha gente.

Anoche se cantó *El Barbero*, siendo ruidosamente aplaudida la señorita Pacchini.

La Infanta Isabel en Bilbao.

Ayer por la mañana visitó la Infanta doña Isabel las minas, viajando en tren desde Portugalete hasta Luchana.

Allí había preparado un tren especial de la compañía inglesa, que condujo a la comitiva hasta Gallarta, donde fué obsequiada con un lunch.

Después de presenciar S. A. R. el disparo de barrenos, dirigiéronse todos en coche a Ortueta, tomando allí un tren especial que condujo a los viajeros a la estación del Desierto.

En este punto fué saludada S. A. R. por las autoridades, disparándose cohetes y chupinazos. Dirigiéronse después, cruzando entre la multitud, a la fábrica de Altos Hornos, que se hallaba engalanada con gallardetes y banderolas. Las músicas de Garelano y de la fábrica tocaron la Marcha Real.

Después visitó la fábrica La Vizcaya.

Fiestas en Málaga.

Ayer comenzaron los festejos, recorriendo las calles cuatro bandas de música, tocando diana.

A las doce de la mañana hubo repique de campanas, saliendo inmediatamente del Ayuntamiento una cabalgata para dar publicidad a las fiestas.

Formaban la comitiva representantes de todos los cuerpos de la guarnición, bandas militares y civiles y agentes de Seguridad y del Municipio.

En un magnífico *bandeau* tirado por cuatro briosos caballos, iban heraldo vestidos a usanza de la época de los Reyes Católicos.

Por la tarde se dió una comida á 2.000 pobres, en la Plaza de Toros. En el redondel estaban colocadas en forma de círculo, varias mesas servidas por señoras. El Obispo bendijo el acto, habiendo resultado un espectáculo grandioso. El alcalde dió á cada uno de los pobres un bono de dos reales de sus gastos de representación. La plaza estaba especialmente llena de señoras. La entrada fué gratis, y en varios puntos del local había mesas de petitorio á favor de los pobres. La población presenta un aspecto animadísimo y en extremo pintoresco. Muchos balcones están engalanados con colgaduras y gallardetes, en los que se ostentan los colores nacionales. Han acudido á la ciudad muchos miles de forasteros, y los trenes continúan llegando completamente llenos de viajeros. Por las noches la Alameda luce espléndida iluminación de arcos de gas, presentando un fantástico aspecto. La fuente de la plaza de la Constitución parece un áscua de oro.

EL CÓLERA.

Habla la ciencia.

Comentando las últimas noticias del cólera en Nápoles, dice *El Siglo Médico*: «La invasión cólerica de Nápoles representaría una tercera importación en Europa, simultánea con las de Rusia y Francia, con el carácter grave é invasor de la primera, y con el amenazador, por vecindad, y multiplicidad de relaciones con nuestro país, de la segunda. «Es de esperar que nuestro gobierno piense bien lo que hace y cómo lo hace; y ya que la Providencia ha hecho que los casos de Cataluña, Irún y Pindo, importados por descaño, no hayan tenido consecuencias, procure al menos que en el litoral, más fácil que las fronteras para defenderse, no se nos introduzca un azote que en nuestra costa mediterránea tiene siempre favorable terreno. No se olvide tampoco que en la diseminación que los telegramas acusan de los habitantes de Nápoles hay riesgo para la parte fronteriza á Francia, pues desde la parte Norte y Oeste de Italia puede llegarse á nuestro país en menos de veinte horas.»

San Petersburgo 6.—Ayer se registró una defunción del cólera en esta capital. En Moscú ocurrieron quince. En la provincia Orel se han registrado 129 defunciones; en la de Kherson 31, y en la del Don 25. Bucharest 6.—En Braila se han registrado siete defunciones coloriformes desde el 9 al 23 de Julio último.—*Fabra*.

Noticias militares.

El *Diario Oficial del ministerio de la Guerra* publica las siguientes resoluciones: Nombra director del Colegio de carabineros al teniente coronel de dicho instituto D. Enrique de la Cueva. Aprobando el anteproyecto de la Escuela práctica del segundo regimiento de zapadores minadores, cuyo presupuesto importa 11.300 pesetas. Concediendo la vuelta al servicio activo al médico segundo D. Bonifacio de la Cudra, y la continuación de reemplazo voluntario en Santiago de Cuba al comisario de Guerra de primera D. Ricardo Benturas. Concediendo el empleo superior inmediato á los primeros tenientes de artillería D. Rafael Oset y D. Ramon Rodriguez de Rivero. Nombra secretario permanente de causas del distrito de Castilla la Nueva al capitán de infantería D. Máximo Miralles. Destinando á la plantilla del colegio de María Cristina al capitán de infantería don Eduardo Calderon de la Barca. Concediendo vuelta á la Academia de infantería el alumno de la de artillería don Enrique Suarez Deza.

El Canal de Nicaragua.

El día 3 del corriente se verificó en Chicago una convención con el objeto de dar impulso á la empresa para la construcción del canal de Nicaragua. En ella se habrá presentado con todas las probabilidades de que sea aprobado, un proyecto para sustituir al que yace en el seno de la comisión de relaciones exteriores del Senado federal, y tiene por objeto dar la garantía del gobierno de los Estados Unidos á una emisión de 100 millones de pesos para esa empresa. Del capital en acciones por la expresada cantidad, se darán, según el nuevo proyecto, cuatro millones á Nicaragua, uno y medio á Costa-Rica y dos á la *Maritime Canal Company*, á cambio del traspaso de sus derechos á la *Nicaragua Canal Company*, además de pagarse á la primera con interés lo que haya gastado. La Compañía sucesora tendrá quince directores, nueve nombrados por el presidente de los Estados Unidos, cuatro por la Compañía y uno por Nicaragua y Costa-Rica respectivamente. Para acometer sin demora las obras, el gobierno adelantará un millón de pesos, tan luego sean aprobados los contratos. Hemos dicho que este proyecto será probablemente aprobado por la Convención. Lo que no diremos es que lo apruebe el Congreso. Que es lo que importa.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA). ¿Si será verdad? París 4 (recibido el 5).—El periódico *Le Monde* considera apócrifo el supuesto análisis de la próxima Enciclica del Papa, publicada por *New York World*. Siguen las quebras. Nueva York 4 (recibido el 5).—Según despachos de San Pablo, capital del Estado de Minnesota, el Banco Nacional Germano-Americano ha suspendido sus pagos. No se entienden. Nueva York 4 (453 tarde).—(Recibido el 5 á las seis de la tarde).—La última se-

sion del Congreso monetario ha sido tumultuosa, levantándose sin señalar el día en que ha de volver á reunirse. Nota. A causa del temporal, no se han recibido en esta Agencia los despachos de noticias y de cotizaciones de Bolsa correspondientes al día 5.—*Fabra*. El bloqueo de Siam. Londres 5.—(Recibido el 6).—*The Times* publica un despacho de Bangkok diciendo que el bloqueo de las costas de Siam ha quedado oficialmente levantado. Los huelguistas. París 5.—(Recibido el 6).—La Junta internacional de mineros se ha reunido hoy, asistiendo á ella representaciones de Inglaterra, Alemania, Austria, Bélgica y Francia. La Junta examinó detenidamente la huelga declarada en los pozos hullaeros de Inglaterra, y acordó por unanimidad impedir por todos los medios que estén á su alcance la exportación de carbones para Inglaterra. Alemania y Rusia. San Petersburgo 6.—Las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre Alemania y Rusia, se reanudarán en Berlin el día 1.º de Octubre próximo.—*Fabra*.

La (Gaceta.)

La de hoy contiene las siguientes disposiciones: Presupuestos del Estado. Ley de presupuestos del Estado, que ha de regir durante el año económico de 1893-94. Registrador de la propiedad. Real orden nombrando registrador de la propiedad de Alcalá de Guadaíra, de tercera clase, á D. José Vazquez Fabá. Denegacion de una instancia. Real orden resolviendo, de conformidad con lo emitido por el real Consejo de Sanidad, no acceder á lo solicitado en instancia de 25 de Enero de 1893 por varios veterinarios de Santiago. Cátedras vacantes. Real orden disponiendo que la cátedra de agricultura del Instituto de Huelva y la de física y química de Reus, se provean en el turno de concurso que les corresponde, anunciándolas previamente á traslación. Real orden de Ultramar disponiendo que sean dados de baja en las respectivas nóminas los individuos que en la revista del año próximo presenten los reales despachos, reales órdenes y certificaciones de la Junta de clases pasivas exhibidas por los interesados en justificación de su derecho á haberes pasivos consignados sobre las cajas de las provincias de Ultramar, sin el timbre correspondiente y la diligencia de toma de razón.

La mujer del saco.

Los reos de muerte. En la Cárcel Modelo comenzaron ayer á hacerse los preparativos necesarios para tener dispuesta la capilla de dos reos sentenciados á la última pena. Estos serán Julian Monrellon (a) *Cerebanchel* y Julian Pintado, sentenciados á la pena de muerte como autores del crimen tristemente célebre conocido por el de *la mujer del saco*, en unión de Josefa Sanchez Flor, esposa de Pintado, que falleció hace próximamente dos meses en la cárcel de mujeres, á consecuencia de una pulmonía. Según nuestras noticias, la ejecución de estos dos reos se llevará á cabo del 10 al 13 del corriente mes. Julian Pintado tiene completamente perturbadas sus facultades intelectuales. Si la terrible sentencia se cumple, quedará en la orfanidad una niña de seis años, hija de los esposos Pintado, y á quien se debe el descubrimiento de que sus padres fueron los autores del asesinato de la abuela. Julian Morellon tiene también dos hijos y esposa que quedarán en la mayor miseria.

AL MENUDEO.

Captura de presos. La Guardia civil de Almería detuvo ayer tarde en un vapor que marchaba á Argelia á dos individuos que en el mes de Enero último se escaparon del presidio de Melilla. Los mencionados sujetos ingresaron en la cárcel. Al ser interrogados anoche negaron rotundamente, pero luego uno de ellos dijo que hablaría después de ponerse de acuerdo con su compañero. El duque de Almodóvar. Ayer llegó á Jerez el señor duque de Almodóvar, siendo recibido por gran número de amigos particulares y políticos. El Obispo de la Habana. Ayer llegó á Valladolid el señor Obispo de la Habana, acompañado de una niña cuyos padres murieron en la Habana, y á la cual recogió para entregársela á su familia que está en Valladolid. Estacazos líricos. Terminado ayer tarde el ensayo en el teatro de los Jardines del Buen Retiro, se presentó un tenor en los pasillos del escenario, preguntando por el barítono señor Linares. El tenor, Sr. Avilés, esperó un rato á que saliera de su cuarto el barítono, pues se hallaba despachando algunos asuntos para la función de la noche. Salíó el Sr. Linares, y sin que mediara cuestión alguna, el Sr. Avilés empezó á darle golpes con su bastón, siendo necesario que mediara varios amigos del artista de dicho teatro para conseguir sujetar al agresor. El empresario, al ver que el Sr. Avilés llevaba en la mano un revólver, sujetó al referido tenor, quitándole el arma, que ya tenía montada y trataba de disparar contra el Sr. Linares. Este fué curado en la Casa de Socorro, de una fuerte contusión en la cabeza. El motín de Don Benito. Se encuentra en dicha ciudad el fiscal

de S. M., enterándose de todas las diligencias practicadas en vista de los últimos sucesos. La calma se halla completamente restablecida. El alcalde ha dirigido comunicaciones al delegado de Hacienda de la provincia y al gobierno, explicándole los hechos pasados. Tesorerías provinciales. Desde primeros del próximo Setiembre se restablecerán las tesorerías provinciales. Un suicidio. A la una y media de la madrugada intentó suicidarse un sujeto llamado José Menendez, arrojándose á la calle desde un balcón del piso principal de una casa de la calle de doña Barbara de Braganza. Conducido á la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, fué asistido por los médicos de guardia de las lesiones que se causó. Visitas diplomáticas. El ministro de Rusia, príncipe Gorschakof, visitó ayer al ministro de Estado y le comunicó que al enterarse su gobierno de que el cónsul que tiene en Coruña ha pertenecido á la Junta de defensa, le retiró en el acto las credenciales, por entender que ninguno de sus representantes puede mezclarse en asuntos interiores de otro país. También visitaron al Sr. Moret el embajador de Inglaterra y el Nuncio de Su Santidad. Este último irá uno de estos días á El Escorial, donde oficiará el día de San Lorenzo en la iglesia Monasterio; luego irá á visitar el colegio de Comillas y pasará más tarde una temporada en San Ildefonso antes de regresar á Madrid. Ingenieros de caminos. Han acabado sus estudios de ingenieros de caminos, los Sres. D. Antonio Prieto y Vives, D. Fernando Rojo y Sojo, D. Basilio Beaumont Chicharro, D. Ignacio Vizcaino Cudarella, D. Francisco Guerricabellia Pagoaga, D. Marcelo Sarasola y Sarasola, D. Francisco Sanchez Jimenez, don José Casamor y Galun, D. Federico Keller y Mesquiver, D. José Serrano Lloberos, don Pedro Montaner y Lopez, D. Bienvenido Oliver y Roman, D. Juan Fatjó Torres, D. Leopoldo Soler y Gall, D. Fernando Juan Burriel, D. Angel Ochotorena Trujillo, don Enrique Lestre y Gomez, D. José María Ortega Ballesteros, D. Martin Garteiz Gozascos y Goitisola, D. Federico Prados y Ruiz, D. Lucio Felipe Perez, D. José Revilla y Fernandez, D. Luis Moreno y Diaz, D. Enrique Brackman Llanos, D. Manuel Vilella y Argain, D. Eduardo Elío de Lallave y D. Manuel Becerra y Fernandez. Alumnos de Artillería. Ayer terminaron los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería de Segovia. Han sido nombrados para cubrir las plazas de alumnos vacantes los 55 señores siguientes: Cubrirán plaza D. Rafael Mendez Livarcegui, D. Lorenzo Valera, D. Emilio Perez Gomez, D. Valentin Berenguer, D. Rafael Servet, D. Joaquin Izquierdo Croselles, D. Juan Luque, D. Joaquin Urizariz, don Luis Morenes, D. Arturo Diaz, D. José Tenorio, D. José Patac, D. Juan Cabrera, don Octavio Mens, D. Manuel Castelleiro, don José Miranda, D. Gregorio Gordon, D. Enrique Nohot, D. Jorge Cabanyes, D. Angel Muñoz Dueñas, D. Juan Rubio Sanchez, D. Salvador Olivajo, D. Antonio Galle, don José Beuzan, D. José Vallier, D. Ramon Martinez Garcia, D. Ramon de Acha, don Luis Ferrer, D. Antonio Padró, D. Luis Cabrera, D. Enrique Fernando, D. José Rey Bustos, D. Adolfo Llorens, D. José Garcia del Busto, D. José María Perez, D. Julio Gutierrez de la Vega, D. Félix Nuñez, don Pedro Jovenis, D. Luis Hierro, D. Francisco Jaudenes, D. Francisco Gofí, D. Santiago Arbie Seynes, D. Manuel Poblaciones, D. Francisco Diaz, D. Manuel Chavaleri, D. Mario Soto, D. Angel Alvarez Icabalceta, D. Rafael Serrano, D. Francisco Epañol, D. Adolfo Torrado, D. Rafael Lopez San Juan, D. Antonio Bermejo, don Francisco Uriarte, D. Juan Membrillera, D. Babino Ariz. Los cinco que faltan son plazas cubiertas en Ultramar.

Un criminal.

El sargento de la Guardia civil del puesto de Benacazon en Sevilla, salió ayer con el guardia Antonio Velazquez Correa á perseguir á un ratero apellidado *Paura*, reclamado por delito de hurto. Este ratero eludía hábilmente las pesquisas de las autoridades. Le vieron anoche los citados guardias y le persiguieron por los campos. Le alcanzó Velazquez y el ratero se entregó inmediatamente; pero al volverse Velazquez para llamar al sargento que venía detrás, *Paura* sacó una navaja, y hundiéndola en la espalda al guardia huyó, protegido por los accidentes del terreno. La herida del guardia es de bastante gravedad.

Asesinato de una joven.

En Sevilla fué asesinada ayer alevosamente una pobre muchacha que estaba de pupila en una casa de lococinios. El autor fué detenido.

El Sr. Cánovas.

El Sr. Cánovas del Castillo ha salido hoy con su distinguida señora para Biarritz. Regresará á Madrid á fines de Setiembre. Antes hará una excursión por el extranjero y tomará probablemente las aguas de la Bourboule.

El Padre Zeferino.

Ayer dimos la noticia de hallarse enfermo el eminentísimo Cardenal Gonzalez en el palacio episcopal de Villamanin (Somio). Desgraciadamente, su enfermedad ofrece algun cuidado, habiendo salido de Oviedo para asistir al eximio filósofo el reputado médico Sr. Ouesta Olaj.

La difteria en el Ferrol.

En el Ferrol se han tomado grandes precauciones sanitarias para combatir la epidemia difterica que ha invadido aquella capital. Un vecino de Villafra (Burgos), tuvo la desgracia de caerse anteaer del carro de mieses que guiaba, quedando muerto á los pocos instantes, á pesar de no haber sido

cogido ni por los bueyes ni por las ruedas. Se cree que el ganado á causa de las picaduras se espantó, produciendo tal valvon en el carro, que su conductor vino á tierra, y aunque en el primer momento se levantó, volvió á caer enseguida, quedando cadáver. Un perrito funesto. En Málaga ha fallecido, á consecuencia de un ataque de hidrofobia, la esposa del vista de la aduana D. Sabino Losada. Dicha señora había sido mordida en Madrid, hace catorce meses, por un perro faldero que rabió poco despues, y cuando se creia libre de todo peligro, falleció en medio de los mayores sufrimientos. El general Pando. El general Pando llegó ayer á la Coruña procedente de Vigo y revisó los cuarteles. Por la tarde se embarcó para el Ferrol, donde también inspeccionó los cuarteles. Entusiasmo en Lugo. El alcalde de dicha capital ha recibido un telegrama del ex-ministro Sr. Becerra, comunicándole que el ministro de la Guerra dedica una brigada de guarnición á Lugo, igual que á Coruña. La noticia ha causado un júbilo indescriptible. Varias bandas de música, seguidas de miles de personas, recorrieron las calles y dispararon multitud de cohetes y fuegos de artificio. El Ayuntamiento y muchas casas particulares están engalanadas. Unánimemente se aplaude el acuerdo del ministro, que hace justicia á Lugo, y se elogia con entusiasmo la conducta del Sr. Becerra. Los nombres de Lopez Dominguez y Becerra son aclamados por todos los lugueses. La Patti. Ha llegado á Nueva York Mr. Marcus R. Mayer, quien ha contratado á la cantatriz Adelina Patti para una *tournee* artística en los Estados Unidos en la próxima temporada. Adelina se embarcará para América en Octubre. El maestro Pazzi ha escrito una ópera en un acto para la *diva*, que está complacidísima con este trabajo, y según entendemos, lo estrenará en los Estados Unidos. Vapor correo. Aden 5.—Ayer viernes salió de este puerto para Suez el vapor correo de la Compañía Transatlántica, *Santo Domingo*.

Incendios en Córdoba.

Córdoba 6 (11 mañana.) Director Correo. Causan justificada alarma la repetición insistente de incendios en despoblado. Despues de haber ardió muchas posesiones de la Sierra, desde Alcolea hasta Almodóvar, en grandísima extensión, ayer se desarrolló un incendio horroroso en los predios de San Jerónimo, corriéndose á otros inmediatos. Existen sospechas de que los fuegos sean intencionados, porque se desarrollan al mismo tiempo en varios sitios. Las pérdidas sufridas hasta ahora son enormes. La prensa local llama la atención de las autoridades acerca de la gravedad de estos hechos.—*Martines*. Reorganización de servicios. El Sr. Gamazo ha remitido una real orden al Tribunal de Cuentas, encargándole presente al ministro á la mayor brevedad un proyecto de reducción de los servicios en dicho cuerpo, con objeto de llegar á la reducción acordada en el presupuesto. Esta reducción, que es de unas 360.000 pesetas, la hará el ministro entre el Tribunal de Cuentas, la Intervención y alguna Dirección del ministerio. Otro ferro-carril. En breve llegará á Burgos Mr. Braconier, el cual conferenciará con la Diputación provincial sobre la construcción del ferro-carril de Burgos á Bercedo, por el que está muy interesada. Los comerciantes de Málaga. El presidente del Circulo de la Union Mercantil, Sr. Muniesa, ha recibido una atenta comunicación de la Cámara Sindical de Málaga, manifestando que en la Asamblea general celebrada por la misma, se acordó marchar de acuerdo con la energía y sensata actitud que desde un principio viene adoptando dicho Circulo en contra del impuesto de patentes de alcoholes. Un alcalde suicida. El alcalde de Valencia la Buena, Valladolid, D. Eusebio Monedero, se arrojó ayer á un pozo, siendo extraído cadáver. Quema de billetes. A las once de la noche se declaró ayer en Cáceres un incendio en la panadería de Hermenegildo Garcia, calle de las Cortes. Se quemó el psjar y otras habitaciones, y 36.000 reales en billetes del Banco de España, escondidos en un colchon. No hubo desgracias personales. La muerte de un poeta. A los veinticuatro años, y en la mayor miseria, ha fallecido en París el poeta cubano Augusto de Armas, cuyos versos merecían aplausos de Lecomte de Lisle, Coppée, Heredia y demás maestros. Deja publicado un hermoso volumen y muchas composiciones inéditas. Separado de todos sus compatriotas residentes en París, y harto activo para demandar auxilio, ha muerto solo. Antonio Vico. Ayer se embarcó en Barcelona, con rumbo á América, el distinguido actor Antonio Vico. En el expés de esta tarde ha salido para los Baños de Ligeranes, el senador señor Perez Villanueva, acompañado de su señora y de su hijo. Sublevacion en un buque. Ayer fueron detenidos dos tripulantes de una corbeta griega, surta en Barcelona, que intentaron asesinar al capitán del buque. La guarnición de Zaragoza. El alcalde de Zaragoza ha recibido ayer un telegrama del Sr. Sagasta, participando que el ministro de la Guerra ha dado ya las órdenes oportunas para que se trasladen á Zaragoza los dos batallones de cazadores de Barbastro y Alba de Tormes que han de relevar al regimiento infantería del Rey, destinado al distrito de Castilla la Nueva.

Purpurado. Se encuentra más aliviado de su enfermedad el ilustre Arzobispo de Zaragoza, Sr. Benavides. Una esposa fugitiva. En Barcelona se presentó ayer un hombre á la autoridad denunciando que su esposa había desaparecido del domicilio conyugal en compañía de un hijo de cinco años, llevándose siete mil quinientas pesetas en metálico que guardaba él escondidas bajo un ladrillo, gran número de alhajas de valor y algunos muebles. Añadió el denunciante que sospechaba que su cara mitad no se había ido sola, sino que la acompañaba un sujeto cobrador ó recaudador de cédulas, de quien hace tiempo roceaba. De las pesquisas practicadas resultó que la pareja amorosa había tomado pasaje en el vapor *Perseo*, que anteaer abandonó estas aguas en dirección á Buenos Aires. En su virtud, se telegrafió á los cónsules españoles de los puertos en que el citado vapor hará escala, para que procedan á la detención de los amantes. El suceso es la comidilla del barrio, pues la fugitiva era muy conocida en la calle de Roig, en la cual tenía una tienda de peñadora. Pobres.... de oficio. Entre los portideros detenidos estos días, figura un niño á quien su desnaturalizado padre obligaba á ir con un brazo atado, apareciendo á los ojos de las personas caritativas como si fuera manco. Y á otro se le encontraron en los bolsillos seis monedas de á duro, cuatro de dos pesetas, 16 de una, cinco de media peseta y siete de cinco céntimos. Total, 56'85 pesetas. Es de advertir que á este mismo pobre se le ocuparon en otra ocasión, al ser detenido, treinta y siete duros. El arroz. Mal se presenta la próxima cosecha de arroz, según noticias de Valencia. Los primerizas de los términos de Sueca y Sollana se han perdido casi por completo por efecto de la enfermedad llamada *trécha*, y los de bombeta, á medida que entran en madurez, aparecen sus espigas con grande daño, lo que hace esperar que no se obtendrá una cosecha tan completa como se esperaba. Los peatones y las cesantías. Segun ha oido *La Correspondencia*, se han suprimido gran número de peatones (solo en la línea del Norte 1.923), todos aquellos que llevaban correspondencia á pueblos que no estaban en estación de línea férrea ó carretera y que no radican en pueblo de cartería central. La correspondencia para los pueblos en que se suprime el peaton la recibirá el alcalde, y allí habrán de ir los vecinos del pueblo y de los anejos á buscar sus cartas y sus periódicos, resultando de aquí el perjuicio consiguiente.

DE POLO Á POLO.

SIGNIFICACION DE LA M.—En la influencia que ejerce un individuo sobre el medio exterior aparece claramente el carácter íntimo. Lo letra M, según esté escrito con dos trazos, ó que (lo que es más frecuente) con tres, nos revela fácilmente el secreto deseado. El primer trazo representa el que escribe, la segunda representa á los demás hombres (cuando la letra no tiene más que dos trazos). Pero la enseñanza es más detallada cuando la M tiene tres trazos. En este caso, el primero representa á la persona que escribe, el segundo á su amigo íntimo y el tercero á las personas indiferentes. Hay que fijarse en la altura respectiva de los trazos de la M. El puramente orgulloso, el que quiere obtener siempre el primer puesto en un salon, hará el primer trazo de la M, enorme; el segundo más corto (el amigo íntimo); el tercero más corto aún (desprecio de los indiferentes). El político, el que sabe siempre sacar provecho, hará el primer trazo de la M bastante grande; el segundo muy corto, y el tercero un poco más largo que el segundo, pero no tanto como el primero. Es decir, que colocará á su amigo íntimo entre el medio exterior y su propia personalidad, cuando lo exijan las circunstancias. El cándido, dotado de un corazón excelente, pero que toda su vida se deja llevar por el último amigo llegado, se rebajará tanto delante del amigo íntimo, como del medio exterior; es decir, que los trazos de la M irán aumentando en tamaño desde el primero, que será el más corto. Así se puede, con esta simple división, la persona que habla (primer trazo), la persona á quien se habla (segundo trazo) y la persona de quien se habla (tercer trazo), hacer otras muchas aplicaciones, que se verán justificadas, de las diez veces, ocho por lo menos. UNA FAMILIA PRIVILEGIADA.—Lo es la de Mr. Henry Périgal, apellido que merecía sustituir al de *Matusalem*, como tipo de longevidad. Este señor, que desempeña hace cuarenta años la Tesorería de la Sociedad Real de Meteorología de Londres, acaba de celebrar su 92.º cumpleaños; su padre murió á la edad de noventa y nueve años cumplidos; tenía 12 hermanos, de los cuales solo cinco dejaron de cumplir los noventa años, y los otros siete pasaron de noventa y tres. Los abuelos paternos de Mr. Périgal alcanzaron: el noventa años y ella más de ochenta, muriendo ambos en 1824. Mr. Périgal es el mayor de seis hermanos, el menor de los cuales cuenta actualmente ochenta y dos años y está *ache un pollo*. Parece que los miembros de esta familia observan escrupulosamente severas reglas de continencia, transmitidas de padres á hijos, y que estas reglas constituyen el secreto de su larga vida. ANTIGÜEDADES.—En Strasburgo acaba de hacerse un interesante descubrimiento arqueológico. Al llevar á cabo los trabajos preparatorios para hacer obras de fábrica en una casa de la calle del Doire, se encontraron á la profundidad de tres metros del suelo muchos miles de monedas romanas, mezcladas con pedruzcos de mármol y huesos de diversos animales. Créese que estos objetos formaban parte del tesoro de algun templo que debió existir, segun la tradición, no lejos del emplazamiento de la catedral. Los hallazgos,

que deben proceder de víctimas sacrificadas, dan á esta hipótesis cierto grado de verosimilitud.

UN HIPÓDROMO ORIGINAL.—Los periódicos americanos anuncian que acaba de constituirse una sociedad en Massion para construir un Hipódromo de lo más nuevo que puede imaginarse la fantasía de un espectador aficionado á la fiesta hípica.

Se trata nada menos que de conseguir que los espectadores acompañen a los jockeys en su veloz carrera, y puedan así apreciar mejor todas las peripecias del espectáculo.

A este fin, la mencionada sociedad se propone construir una pista larguísima en línea recta, á ambos lados de la cual serán instalados los raias, sobre los cuales habrán de correr las tribunas, capaces de contener 5.000 personas.

Dada la señal de la partida, por los jueces de campo, las tribunas arrancarán al mismo tiempo que los caballos y arrojando su velocidad á la marcha de estos, proporcionarán á los espectadores viajeros el medio de tener constantemente ante la vista y á corta distancia á los caballos rivales y vigilar las maniobras de los jinetes.

Esta innovación equivale á suprimir en los toros, barreras y contrabarreras, para conseguir que el público que presencia el espectáculo corra los mismos riesgos que los actores de él; porque entre la caída del caballo á que se expone un jockey y el descarrilamiento á que se halla expuesto el espectador montado en una de estas tribunas ambulantes, no hay diferencia bastante tranquilizadora.

UNA NUEVA ENFERMEDAD.—Por si eran pocas las que diezman á la pobre raza humana, se ha observado una nueva enfermedad que se desarrolla en los Estados Unidos entre los agricultores que se dedican al cultivo del melocoton y á la fabricación de conservas de esta fruta. La enfermedad se manifiesta principalmente en la época de la recolección, y sus síntomas consisten en una vivísima irritación de la mucosa nasal, que se enrojece y segrega abundante mucosidad. La irritación ataca igualmente á los senos frontales, la conjuntiva y los bronquios, produciéndose á veces fuertes ataques de asma.

También la piel se irrita, apareciendo en ella manchas y pápulas en los antebrazos, en el cuello y en la frente. El paciente experimenta malestar é hipertermia, subiendo la temperatura uno ó dos grados. Se ignora si se trata de una irritación producida por la pelusa del melocoton ó por algún organismo que la habita. Hay trabajadores menos susceptibles que otros y hasta algunos en los que desaparecen los síntomas por acostumbrarse al organismo.

Lo más curioso de este padecimiento es que lo acompañan marcados síntomas píquicos, entre los que predomina la monomanía de las grandezas.

PARA PURIFICAR EL AGUA.—Anunciase que el jefe de la Junta de Sanidad de Nueva York, doctor Cyrus Edison, ha realizado con éxito experimentos para obtener á poco costo y por medios sencillos la purificación del agua que beben los habitantes de dicha ciudad.

Un río que suministra cada día 30 millones de galones de agua á los depósitos que abastecen á Nueva York, sirvió para sus experimentos, que consisten en descomponer por medio de una corriente eléctrica una cantidad de agua de mar y mezclarla con el líquido potable.

La electricidad convierte los cloruros y bromuros del agua de mar en hipocloritos é hipobromitos, que ejercen una poderosa acción desinfectante en el agua potable, haciendo desaparecer las sustancias orgánicas en descomposición que se contienen.

Cree el doctor Edison que es fácil aplicar este procedimiento á toda el agua que abastece la ciudad, sin grandes dispendios.

UN PRÍNCIPE INDIO EN NUEVA YORK.—En el vapor City of Paris llegó á aquella ciudad el Rajah de Kapurthala, provincia de la India inglesa, que cuenta unos dos millones de habitantes, y titulado allí en su tierra y en su nativo idioma «Rey de Reyes».

Le acompañan su cuarta esposa, su mayordomo, secretario, dos jefes de su cuarto

militar y siete criados, y se hospeda en el Hotel Waldorf.

Lleva el propósito de visitar la ciudad de Chicago y lo más digno de ver en los Estados Unidos.

A bordo del vapor llamó considerablemente la atención, como indudablemente la llamará aquí, por su oriental y pintoresca indumentaria que realiza su noble y airoso porte.

DESINFECTACION DE LOS TONELES.—Los distintos métodos de sanear los envases dependen naturalmente de las causas que dan mal gusto ó mal sabor á estos últimos; pero el procedimiento siguiente, que aconseja el Journal Vinicole, es infalible en la mayoría de los casos, y lo damos á conocer como de gran utilidad sabiendo cuánto importa el saneamiento de un tonel para evitar la depreciación lastimosa de los más apreciados caldos.

Viértase por la boca del tonel que se quiera desinfectar: primero, 30 gramos de sal común; segundo, 20 gramos de peróxido de manganoso en polvo; tercero, 50 gramos de ácido sulfúrico concentrado; y cuarto, un litro de agua hirviendo. Córrese sólidamente la boca del tonel, agítense éste un poco y déjesele luego en reposo.

Las cifras apuntadas son suficientes para toneles de 100 á 220 litros, y habrán de ser aumentadas proporcionalmente para toneles de mayor cabida.

Se deja obrar á la mezcla durante tres horas, pasadas las cuales se abre el tonel y se enjuaga con agua fría diferentes veces hasta que el agua salga clara y sin olor. Muy rara vez persiste el mal gusto ó el mal olor después de este tratamiento; pero si ocurriese, se repetiría la operación y en este caso la desinfección será infalible. El lavado escrupuloso con agua fría es muy esencial.

Cuando se dispone de un generador de vapor resultan inútiles todos los procedimientos de desinfección, porque el mejor de todos ellos consiste en proyectar en el interior del tonel y durante un cuarto de hora un chorro de vapor conducido por un tubo.

Bibliografía.

El sumario del número 18 de la notable revista científica La Naturaleza, que hemos recibido, es el siguiente: «Crónica científica», por R. Becerro de Bengoa.—«La varadura del Hove y el arsenal del Ferrol», conclusion, (ilustrado), por Leoncio Lacaci.—«El Telferaje», (ilustrado), por M. P. Santano.—«Cádiz, ojeada á sus astilleros», IV, por José Casas Barbosa.—«Gaspacho», por Francisco Granadino.—«Notas varias»: «Vías férreas de una pieza.»—«Una familia privilegiada.»—«Una nueva enfermedad.»—«Alturas sobre el nivel del mar alcanzadas por los ferrocarriles.»—«Desinfección de los toneles.»—«Estudios sobre la gravedad.»—«La luz eléctrica en Loja.»—«Recreación científica: «La Incha colombina».

Se suscribe en Madrid, Arco de Santa María, 40, y en todas las librerías de la Península.

EDICION DE LA NOCHE

Las capitalidades militares.

Hoy ha vuelto á reunirse en pleno la Junta Superior Consultiva de Guerra, y aunque nada sabemos del resultado de la reunión, pues tal ha sido el rigor con los periodistas, que ni aun en los alrededores del edificio les han dejado pasearse, creemos que el dictamen emitido no diferirá en su esencia de lo que ayer dijimos.

Los ravassaires.

Otra vez los telegramas de las autoridades de Cataluña dicen que los ravassaires se agitan, y que hoy tendrían un meeting en Vendrell, habiéndose tomado algunas precauciones protectoras del orden.

Soberbia paliza.

Desde hace algún tiempo, Juana Ollarvide Ordaguillo, sostenía relaciones con un dependiente llamado Rufino Zurita, y habiéndolos sorprendido hoy Ramon Castaño, esposo de María Ollarvide, propinó á esta una paliza monumental, fracturándole la quinta costilla.

En grave estado ingresó la infeliz en el Hospital Provincial.

El suicidio de hoy.

En la calle de Embajadores, número 48, se ha suicidado esta tarde José Vazquez Rodriguez, disparándose dos tiros debajo de la barba.

El haberse enterado que su mujer le era infiel, fué la causa que le ha impulsado á tomar tan fatal determinación.

Lo de don Benito. Comunica el gobernador de Badajoz que han llegado á Don Benito un magistrado de aquella Audiencia y el secretario del gobierno civil para instruir las oportunas diligencias.

En el motin y en los destrozos hechos en la casa del arrendatario de las cédulas aparecen complicadas muchas personas.

Lo de las patentes. Los comerciantes é industriales de Alcoy se han adherido á los acuerdos que se tomen en Madrid.

BALANCE DEL DIA

Si los días festivos, cuando hay vida política en Madrid, suelen resultar pálidos para el periodismo, por la pausa que generalmente se sienta en la marcha de los negocios, estos mismos días festivos, cuando caen en el mes de Agosto, con las Cortes cerradas y con tanta gente ausente, son de todo punto secos, y no hay manera de sacarle jugo.

Además, el calor está siendo tan fuerte hace dos ó tres días, que apenas se sienten alientos para el trabajo; y si se visita algún centro oficial, la mayor extrañeza es la que produce el visitante; y si pregunta con alguna impertinencia hasta suscita irritación, porque los indagados no están para coloquios.

Bien es verdad que no hay, por fortuna, temas nuevos; porque lo del Circulo reformista de la Habana parece agotado; las palpitaciones del desorden que buscan ciertos elementos tampoco acusan otros indicios que los publicados; y porque del planteamiento de los presupuestos es demasiado pronto para hablar con datos seguros.

Los gritos, bien respetables, de los pobres cesantes, ya irán dando señales; y en cuanto á otros colorarios, preciso es repetir que no podrán apreciarse sino pasados algunos meses.

Mientras tanto, los madrileños van enagajando el verano con las verbenas. Empezaron en Junio, y siguen y seguirán.

Nada decimos de otra de las cuestiones que también la prensa discute, cual es la de la fecha de la reapertura de Cortes, porque esta cuestión la resuelven muchas veces las circunstancias y los sucesos, antes que la voluntad de los hombres.

A parte de que los propósitos del gobierno, expresados en diversas ocasiones, eran los de volver á reunir las Cortes antes del mes de Noviembre.

Una comisión del partido socialista de Madrid, presidida por el Sr. Iglesias, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo para pedirle que en la nueva ley municipal no haya distinción entre electores y elegibles en las grandes poblaciones, como ahora sucede.

El Sr. Capdepon regresará el martes á Madrid.

La legislatura extraordinaria, convocada en Washington para tratar de la cuestión de la plata, debe inaugurarse mañana, despertando las deliberaciones que se tengan y los acuerdos que se tomen, justificada expectación.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Villanueva y Geltrú: Policarpo Garcinero, Olmo, 21.—Aranjuez: José Vicente Torres, Montero, 10, tercero.—Monasterio de Piedra: Antonio Molina Domingo, Fomento, Instrucción pública.—Zamarraga: Francisca Ganchos, San Bernardo, 14.—Alicante: Francisco Gonzalez, Encarnación, 2, segundo.—Marín: Manuel Casadiente, Pelayo, 53, principal.—Daroca:

Teresa Velarde Valderin, Leon, 3.—Sardinerio: José, Blas, 24, tercero.—Corcubion: Felipe Romero, diputado á Cortes.—Coruña: Gabriel Quintero, C. Rodriguez, 9.—Barcelona: Juan Satien, Hortaleza, 90.—Granada: Antonio Lopez, diputado á Cortes.—Huesca: Alejandro Paez, San Salvador, 15.—Nancy: M. Gutierrez, G.—Montoro: Rouseau, secretario, Direccion.—Caceres: Agustín Sangaria, Carrera de San Jerónimo, 12.—Jaen: Tomás Olmo, Mayor, 30.—Segovia: Rafael Palacios, Espartero, 7.—Barcelona: Sanz Sanchez, plaza del Progreso, 5.

R. Mediodía.—Murcia: José Castro (ambulante), Granada, 8, tercero derecha, escalera lateral.

Sur.—Vigo: Julia Serrano, Tres Peces, 6, prrcero interior, centro izquierda.

Norte.—Guardia: Julio Milla, Diputación provincial.

Este.—Cartagena: H. Luna, Juan de Mena.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico.

Agosto 6 á las cinco de la tarde. Un área de bajas presiones relativas, señalada ayer en El Escorial, se hace más intensa (760^{mm}) y se ensancha. Disminuye la presión en toda la Península, principalmente en el Noroeste. La temperatura es muy elevada en Levante. Ha bajado bastante el barómetro en Irlanda, llamándose el viento al Sur. Parece que se aproxima una borrasca por el Océano, muy al Norte de nuestras costas.

La temperatura más alta á las nueve de la mañana fué de 32° en Alicante y la más baja de 20° en Burgo.

En Madrid el día ha sido de bastante calor, despejado y viento débil y de dirección variable.

La temperatura máxima llegó á 33°3, y la mínima á 19°4.

Es probable que continúe el buen tiempo caluroso con ligera tendencia á un cambio de régimen.

El director, Arciniegas.

Sociedad de Teléfonos de Madrid.

ANÓNIMA. Capital: 2.000.000 de francos. Domicilio social, 15, Place Vendome.

El Consejo de Administración tiene el honor de participar á los señores accionistas que la Junta general ordinaria de accionistas del 27 de Junio, ha fijado el dividendo del ejercicio de 1892 á Francos: 20 por acción deliberada de 250 francos.

» 12'688 por parte de fundador completa, á » 2'537 por cada quinta parte de fundador.

Un anticipo de 10 francos con deducción del impuesto sobre las acciones, será satisfecho el 1.º de Agosto próximo, ó sea Francos: 9'35 líquidos, mediante la entrega del coupon núm. 11.

El saldo se satisfará el 1.º de Enero de 1894, á razon de Francos: 9'35 líquidos, mediante la entrega del coupon núm. 12.

El dividendo referente á las partes de fundador, será igualmente satisfecho el 1.º de Enero de 1894 con deducción del impuesto, y mediante la entrega del coupon núm. 6, á saber: Francos: 11'815 líquidos por parte de fundador completo, á » 2'363 líquidos por cada quinta parte de fundador.

El pago de los cupones se efectuará: En París, en la Société de Credit Mobilier, 15, Place Vendome. En Madrid, en el domicilio de la explotación, 1, calle Mayor.

En Bruselas, en el Banque de Brabant, 28, Rue des Douze Apotres. El secretario, S. Frankel.

Feria Hispano-Portuguesa

en San Silvestre de Guzman (provincia de Huelva), en los días 24 al 26 de Julio.

Aunque no ha estado en vigor el tratado hispano portugués que acaba de concertarse, y que está llamado al engrandecimiento de esta feria, fué, sin embargo, numerosa la concurrencia de ganados que en ella hubo, exhibiéndose 28.320 cabezas

de todas clases de ganados, y concertándose 779 transacciones, aunque á precios reducidos.

Los festejos populares animadísimos, y extraordinario el número de visitantes, superior á todo cálculo.

El año próximo, que será ya de libre introducción, para el ganado portugués, esta feria pasará á ser una de las más importantes de la Península.

CUARTILLAS AL VUELO

—Un dno falso encontré. —¿Dónde? —En la calle del Río, y vengo, querido tío, á que me lo cambie usted. —¿Cómo te atreves, Tomasa, á proponerme tal cosa? —Como dice Sinforosa que en familia todo pasa....

Tan limpio es Julio Collado, que en ninguna cama duerme si no es de hierro colado.

—Ayer almorzó Bartolo café con media tostada. —Pero di, ¿almorzó eso solo? —Solo no.... con la Librada.

José Doz de La Roca.

CHARADA.

Tienen las diligencias tercia primera, y que es vocal segunda verá cualquiera. Planta es dos prima, y un árbol es el todo de mucha estima. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana).

Solución á la charada de ayer. A ZO TE.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 7 de Agosto Cubierto de 5 pesetas.

Consumé tortuga á la francesa. Frito variado á la española. Roastbeef con puré de patata. Ensalada de escabeche. Pollo asado. Melon y helado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Cayetano, fundador y San Alberto de Sicilia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millan, donde habrá fiesta á San Cayetano, siendo orador el señor cura párroco; por la tarde empieza el novenario de Nuestra Señora del Tránsito, predicando el Sr. García Cano, y después procesion pública por las calles de la feligresía con San Cayetano.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—La bayadera.—Autolin.—Los voluntarios. APOLO.—A las 9.—Los valientes.—A las 10.—La leyenda del moje.—A las 11.—La boda de Serafin (á El Zapaterin).—A las 12.—El duo de la Africana.

REGOLETOS.—Dia de moda.—A las 9.—Miss Hisipi.—A las 10.—Cordero Pascual (estreno).—A las 11.—La vispera de la fiesta.—A las 11 3/4.—Gota serena.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Fausto.—Intermedios por la banda del Hospicio.—Entrada general, una peseta. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Gran éxito. Troupe Travally.—Los escétricos musicales hermanos Bruchin, la familia Briatore y la pantomima de gran espectáculo El Rey Indio.—Entrada general, 50 céntimos.

FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 5 1/2 de la tarde.—Gran partido de pelota á cesta entre los célebres chicos pelotaris Bilbaino y Cestero, contra N. Salazar y Chiquito Irun.

A las 9 3/4 de la noche.—Bachiller y Cortaberría, contra Zalacain y Celayeta.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBRETA, 29.

Agosto 6) FOLLETON DE «EL CORREO» (F. 108)

LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE II. LA MUERTE DEL SALVAJE. POR PONSON DU TERRAIL.

tempestades—perdonad, amigo mio; pero si no hubiérais sabido quien era la mujer de que se trataba....

—No me habria conducido así. ¿Es esto lo que queréis decir? —Sin duda. —Convengo en ello—repuso M. d'Asmolles.

El conde prosiguió: —Luego no solo conocéis á esa mujer, sino que más de uno de aquellos señores la conocen tambien, de nombre al ménos, puesto que sonreian y murmuraban.

—Es posible—dijo Fabian—Clayet no sabe guardar un secreto. —Luego convenis conmigo en que la acción de quemar la carta era inmotivada, en atención á que las personas presentes sabian de qué se trataba.

Fabian, que no habia previsto esta argumentación tan terriblemente lógica, guardó silencio.

El conde añadió: —Os guiaba otra razon más poderosa, cuyo motivo está claro: entre nosotros habia un hombre que es marido de esa mujer.

—Es verdad—murmuró Fabian anonadado. —¡Oh!—dijo el ruso;—no os preguntaré el nombre del infeliz cuyo honor estabais

entregado á la mofa de tres ó cuatro calaveras; pero vais á escucharme. —Hablad—murmuró el vizconde. —Después que os marchásteis del círculo, quedé solo delante de la mesa de juego. Debajo de esta habia quedado en el suelo el sobre de la carta dirigida á Clayet. Lo recogí y examiné la letra; era la de mi mujer.

Fabian hizo un gesto de disgusto y no contestó palabra. —Marché á casa y entregué aquel papel á mi esposa. Esta lanzó un grito de admiración, de estupor, y habia en él tal sinceridad, que durante un momento pensé que Clayet era el más vil de los hombres y que habia falsificado la letra de mi esposa.

—Posible es eso—dijo Fabian, esperando que el conde no tendria otras pruebas de la culpabilidad de su consorte. —Aún no he concluido—dijo el conde.—Mi mujer me propuso convidar á M. de Clayet.... Vos tambien estuviésteis.... —Y no sorprendi una palabra ni una mirada que pudiera hacer creer.... —Esperad, esperad—dijo el conde.

Y acto continuo le refirió sucintamente, con voz tranquila, breve y clara, lo que acababa de pasar y lo que habia oido.

A medida que avanzaba el relato, fijaba el conde en Fabian una mirada investigadora y tenaz, cual si hubiese tratado de leer en su pensamiento.

Y Fabian doblaba la cabeza, sintiendo que de su frente y sus sienes manaban abundantes gotas de sudor.

—Amigo mio—concluyó el conde,—todo es posible en este mundo, todo; hasta la más perfecta apariencia del crimen, aun cuando éste no exista. Desde hace una hora me he dirigido mil preguntas: me he dicho que ese hombre podia ser un miserable que se jactaba de un triunfo imaginario y llevaba su vileza hasta falsar un escrito.... pero tambien he recordado lo

que habeis hecho, y una voluntad imperiosa me ha traído á vuestra casa: he pensado que sabeis la verdad, y vengo á que me la digais.

—¿Luego queréis que hable?—murmuró Fabian. —Oldme. Si callais, me dirijo desde aquí á casa de Clayet y le levanto la tapa de los sesos.

—¡Ah, conde!.... —Pero si me asegurais que mi mujer es culpable, me batiré con él y le mataré lealmente. Por último, si me decís que es inocente, os creeré.

M. de Asmolles calló en extremo confuso. —Vamos, ¿no me contestais? Fabian suspiró, diciendo al fin: —Enviad á Clayet vuestros padrinos.

El conde vaciló al parecer, como herido del rayo; pero supo dominarse y dijo: —Está bien; os creo. Pero ¿no me dais una prueba? —¡Ay! ¡ojalá no la tuviese!

—Habéis visto á la condesa en la casa de Roland? —La he visto.

En el momento en que Fabian pronunciaba estas palabras con voz ahogada, apareció Rocambole, cuya presencia puso fin á aquella situación terrible.

El conde, aquel hombre aniquilado por las circunstancias, encontró en sí mismo fuerzas bastantes para permanecer de pie y dar al marqués la mano.

Después dijo con voz casi tranquila: —Querido vizconde, habeis sido mi amigo, y acabais de probarme que aun lo sois.

—¡Ah!—murmuró Fabian—hoy y siempre. —Pues bien; tengo un favor que pedirós. —Hablad,

—No os pediré que me sirvais de padrino contra un hombre que es amigo vuestro.... —Que lo fué.... porque hoy le desprecio ya.

—Es más sencillo lo que tengo que exigir de vos. No quiero volver hoy á mi casa, y os ruego que me guardéis en la vuestra hasta mañana.

—Señor conde—le dijo Fabian—estais en vuestra casa, y podeis disponer de ella en absoluto.

El conde se sentó delante de la mesa, tomó una pluma y escribió á su mujer esta carta: «Señora: Ayer, esta mañana, hace una hora, dudaba todavía; mas ya no dudo. No volveré á casa, ni me vereis más. Mañana me bato con Rolando de Clayet, y espero matarle. Una hora después, si quedo vivo, habré salido de Francia.

«Os amaba, y os perdono.—EL CONDE DE ARTOFF»

Cuando hubo terminado esta carta, la plegó y cerró, diciendo al vizconde: —Os dejo por una hora, amigo mio. Hasta la vista.... Adios, señor de Chaméry.

Y salió de allí tranquilo; pero llevando la muerte en el corazón.

—¿A dónde vamos, señor?—preguntó el cochero. —Calle de Provenza—contestó aquel. Y el coche se puso en movimiento.

Roland de Clayet estaba en su casa. Aquella mañana habia recibido una carta escrita por la supuesta condesa, y concebida en los términos siguientes:

«Ayer estuviésteis admirable: yo sabré recompensaros. Por si acaso, permaneced en vuestra casa hasta las cinco. Quizá podré dedicaros un minuto.»

Con tal esperanza, excusado es decir que no salió en todo el día; y además habia despedido á su criado, para estar completa-

mente á solas con ella, en caso de que fuese á verle.

A la una y media oyó un campanillazo, y se estremeció.

—Es ella—pensó, precipitándose á la puerta.

Mas al abrirla repentinamente, retrocedió un paso como fascinado. No era ella; era él, el marido terrible, el conde de Artoff.

—Caballero—dijo éste—muy poco es lo que tengo que decir; sin embargo, la puerta no me parece el lugar más conveniente para una conversación: permitid, pues, que entremos.

Y adelantándose penetró en la sala, permaneciendo en ella.

Roland cerró la puerta y se reunió al conde.

La turbación del joven habia sido cosa de un momento.

Era harto valeroso y valiente para no elevarse en el acto á la altura de su papel. En el ademán imperioso y en la seca entonación del conde adivinó el objeto de su visita. Era indudable que el conde lo sabia todo.

Llegóse, pues, al ruso con la cabeza erguida, risueño y desdichoso, dirigióle un saludo, y le dijo: —Señor conde, ¿puedo saber á qué debo el honor de esta visita?

—Una sola palabra os pondrá al corriente: lo sé todo. El néctil inclinándose contestó: —Caballero, estoy á vuestras órdenes. —Muy bien. —Acepto las condiciones que impongais. —Primero la pistola—dijo el conde—y la espada después.... porque ya comprendéis que nuestro duelo es á muerte. —Como queráis. —Mañana, á las siete, si os parece bien. —¿Dónde?

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for dates (5 Agosto 1893, 29 Julio 1893) and currency (Plas., Cénits.). Rows include ACTIVO (Oro, Plata, Efectos, etc.) and PASIVO (Capital del Banco, Fondo de reserva, etc.).

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Cebu y combinaciones á Kurachoe y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor Joaquin del Piélagos, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Acaba de publicarse

DOCTOR AUDET LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO

ENFERMEDADES CRÓNICAS PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS Revelacion á los profanos

DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA Doctrina sobre los padecimientos inveterados más comunes; sus medios más sencillos de curacion, higiénicos y farmacológicos, átos de comprobada accion curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Tomad el bi-carbonato de sosa químicamente puro Caja, 2 y 4 rs. Depósito general, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.—Por mayor, M. García.—Venta en todas las farmacias.

Fajas Ventrales

Maravilloso invento para calmar los sufrimientos crónicos del estómago y reducir el volumen del vientre. Sevilla, 14, pral. Horas: de 8 á 1 y de 3 á 7

SOMBREROS, VESTIDOS,

batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfeccion y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolasa Yagnies, Galeria de Robles, 8, principal

SE VENDEN COCHES de todas clases. Alfonso X, núm. 5. 2 á 5 pts. de ganancia por día trabajo manual en casa. 3 horas. Escrib. Joly, 17 quai Bourbon, París (France).

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administracion de este periódico, San Marcos, 30.

OBRA NUEVA Contribucion Industrial y de Comercio CONTIENE EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893

Sociedad de Teléfonos de Madrid (SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripcion al año

ACABA DE PUBLICARSE LEYES CIVILES DE ESPAÑA POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañon ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

EL CORREO se halla de venta á 40 céntimos ejemplar Kiosko 50 Boulevard Montmartre

—Para evitar que en el bosque de Boulogne puedan acudir á representarnos una escena patética, nos batiremos en el bosque de Vincennes, entre el fuerte y Nogent, reuniéndonos antes en la barrera del Tro-

»Avisa al marqués de B..., y ven mañana á las seis en punto. »Tu amigo, en peligro de muerte, »ROLANDO.»

—No me habéis de ella—murmuró,—ha muerto para mí. LX. Interin sucedían los acontecimientos que acabamos de referir, ocurría en el palacio del conde de Artoff otra escena no menos dramática.

—Dádmela. —Pero á ella sola. —Bien. ¿De parte de quién? —De su hermana. El groom subió la carta.

Ambas mujeres se miraron, y Baccarat, aturrida por un momento, exclamó con vehemencia: —¡Si apenas conozco á ese hombre!...